
ELŐTERJESZTÉS 
 
 

Dévaványa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2008. március 27-én 
tartandó testületi ülésére 

 
„A városüzemeltetési, kommunális szolgáltatást végző intézmény, vagy 

önkormányzati vállalkozás létesítéséről.” 
 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az önkormányzatok által ellátott feladatok egy részét csak intézmény fenntartásával 
lehet végezni – mint pl.: a hivatali működés keretében a jegyzői hatáskörbe tartozó 
hatósági, vagy a testületi működéshez kapcsolódó önkormányzati ügyek intézését, 
ennek érdekében kell létrehozni a hivatalt, mint intézményt, de szinte minden egyéb 
területen többféle feladat-ellátási forma választható. 
Lehetséges a volt tanácsrendszerben szinte kizárólagosan alkalmazott intézményi 
forma, de egyre inkább a feladatátadással, vállalkozásba adással és önkormányzati 
vállalkozás létrehozásával történik a kötelező vagy az önként vállalt önkormányzati 
feladatok végzése. 
Tipikus forma a volt költségvetési üzem intézmények átalakulásával létrehozott 
kommunális szolgáltató önkormányzati vállalkozások közreműködésével elláttatni 
azokat a feladatokat, amelyek végzése így hatékonyabb, költségtakarékosabb, mint 
intézményi vagy a hivatali feladatellátás keretében.  
 
A 2007-2010. évekre készült önkormányzati gazdasági programban felvetődött, hogy 
Dévaványán is meg kell vizsgálni – ennek alapján került a 2008. évi munkatervünkben 
ez a napirend – van-e létjogosultsága önálló szervezetben a kapcsolható feladatok 
körét ellátni, ha igen ennek mely forma felelne meg leginkább.  
 
Külön aktualitást adott a témának a szervezett szemétgyűjtéssel és szállítással 
kapcsolatban a TAPPE Kft. által nyújtott szolgáltatás körülményei miatt kialakult 
helyzet.  
A múlt testületi ülésen készült előterjesztésben bemutatásra került, hogy csak 
kommunális szemétgyűjtéssel, szállítással foglalkozó szervezetet nem célszerű 
létrehozni, hiszen sem a feladat ellátásához minimálisan szükséges eszközök 
kihasználtsága, sem a munkaerő leterheltsége nem lenne megfelelő. 
Ugyanakkor az is felvetődött, hogy más tevékenységekkel együtt már működőképes 
lehet egy szervezet, melynek formája egy vegyes tulajdonú kommunális szolgáltató 
profilú gazdasági társaság lehetne. 
Egy ilyen társaság (egy korlátolt felelősségű társaság) megalapítására irányuló tervezet 
készült el, melyet megvitatásra, megtárgyalásra ajánlok. 
A tervezet előzetes megvalósíthatósági tanulmányt, üzleti tervet foglal magába, 
melyek az előterjesztés mellékletét képezik. 



Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Amennyiben döntésünk a Kft. alapításának további előkészítése mellett szól, akkor 
folytatni kell a lehetséges tulajdonostársak keresését, egyeztetni a pénzbeli és az 
eszközök formájában történő hozzájárulások vállalásának nagyságát, arányát és a 
többi, a társasági szerződés kialakításához szükséges feltétel konkretizálását. 
Önkormányzatunk részéről is meg kell határozni a befektetendő eszközök összetételét, 
értékét, az átadásra kerülő feladatokat, az átadás formáját, paramétereit. Dönteni kell a 
működés helyéről, az ingatlan átadásának formájáról (társasági tulajdonba adás vagy 
vagyonkezelői jog biztosítás, esetleg tartós bérlet stb.) 
Az előkészítés eredményétől függ a végleges döntés, hiszen a folyamat során derül ki a 
partneri szándék, a forrás és eszközkapacitás mérete, a feladatbővülés lehetősége és 
más olyan tényezők, amelyek meghatározó jelentőséggel bírnak a végső döntés 
kialakításában. 
 
 
Határozati javaslat 
 
________/2008. (III. 27.) Kt. hat. 
 
Dévaványa Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a városüzemeltetéssel és a 
kommunális szolgáltatásokkal kapcsolatos feladatok vegyes tulajdonú gazdasági 
társasággal történő ellátását az előterjesztés alapján továbbra is szükségesnek tartja. 
Utasítja a polgármestert, hogy folytassa a társaság létrehozására irányuló, a konkrét 
szándékok megismerését célzó egyeztetéseket, majd ezek alapján készítse elő az újabb 
döntési folyamatba illő előterjesztését. 
 
Felelős: Pap Tibor polgármester 
 
Határidő: folyamatos, ezen belül az újabb döntés-előkészítő előterjesztésre az áprilisi 
testületi ülés időpontja 
 
 
 
Dévaványa, 2008. március 19. 
 
 
 
 Pap Tibor 
 polgármester 
 
 
 
 


